

Во второй день участники семинара-совещания занимались нейрогимнастикой с педагогом-психологом, нейропсихологом **И.Е. Носовой**, а также обсудили широкий спектр вопросов.

Выступление заместителя главного врача по лечебной работе Тульской областной клинической психиатрической больницы №1 им. Н. П. Каменева, заведующего кафедрой «Психиатрия, общая и клиническая психология» Медицинского института ТулГУ **Д.М. Иващенко** было посвящено возможностям и перспективам межведомственного взаимодействия при оказании психолого-психиатрической помощи студентам в контексте горячей линии.

Врач-психиатр, нарколог, профессор, заведующий кафедрой психиатрии, наркологии и психотерапии Российского университета дружбы народов **А.С. Березкин** познакомил участников семинара с работой горячей линии по вопросам профилактики зависимого поведения среди студентов российских вузов.

Выступление директора Департамента психолого-психиатрической помощи Государственного фонда «Защитники Отечества» **А.Ю. Евдокимова** было посвящено организационно-правовым аспектам оказания психолого-психотерапевтической помощи участникам специальной военной операции и членам их семей.

Врач-психотерапевт ТОКПБ №1 им. Н. П. Каменева, ассистент кафедры «Психиатрия, общая и клиническая психология» Медицинского института ТулГУ, оператор горячей линии психологической помощи студентам **М.А. Дворянкина** подняла тему социального затворничества в цифровизированном мире.

С докладом о кризисном консультировании с использованием мессенджеров, его специфике, проблемах и эффективности выступила руководитель психологической службы Приволжского исследовательского медицинского университета, доцент кафедры общей и клинической психологии, психолога **М.Е. Халак**.

Клинический психолог, волонтер-психолог Российского Красного Креста, специалист первой психологической помощи линий телефонного и текстового консультирования, онлайн-психолог для пострадавших в ЧС и участников боевых действий СВО, а также членов их семей **Е.В. Крутая-Белоногова** рассказала об отличиях первой психологической помощи в телефонном и текстовом консультировании, о специфике установления контакта и пределов оказания первой психологической помощи.

Программа второго дня также включила в себя лекционно-практический мастер-класс для операторов горячих линий и текстового консультирования от **Т.О. Колесник**, мастер-класс «Последствия домашнего насилия в отношении детей и взрослых: основные алгоритмы работы» от **А.В. Ермолаевой** и практическую сессию «Рабочий звонок на линию экстренной психологической помощи студентам: от суицидальных намерений до вызова скорой медицинской помощи. Разбор реального обращения» от педагога-психолога Службы психолого-педагогической помощи студентам ТулГУ, оператора горячей линии психологической помощи студентам **Е.С. Кремповской**.

В завершение участники семинара-совещания отметили, что ценность данного формата мероприятия в общении между самими специалистами, поскольку именно оно даёт возможность поделиться проблемами и путями их решения. Благодаря такому взаимодействию создаётся сообщество, которое позволяет его членам быть друг с другом на связи и помогать друг другу.